
   ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

     Ολυμπίτης Φίλιππος 

 

Ο Φίλιππος Ολυμπίτης γεννήθηκε στην Κάλυμνο Ν. Δωδεκανήσου το 

έτος 1947.  Σε ηλικία 15 ετών αποφοίτησε από την Β Γυμνασίου και 

συνέχισε την 3ετή εκπαίδευση του,  σε Τεχνική Σχολή της Καλύμνου, με 

την ειδικότητα του Ηλεκτρολόγου. Εργάστηκε περίπου για 3 έτη και 

έπειτα έφυγε στις Μπαχάμες, όπου εργάστηκε για 4 έτη. Παράλληλα, 

στην Αμερική, γράφτηκε εθελοντικά στο Σύλλογο «Υιοί του 

Περικλέους», μια οργάνωση για νέα παιδιά της ΑΧΕΠΑΣ, όπου από 

μέλος έγινε Πρόεδρος.  

Σε ηλικία 21 έτους επέστρεψε στην Ελλάδα όπου και πραγματοποίησε, 

επί 27 μήνες τη στρατιωτική του θητεία, ως Εύζωνος στην τότε Βασιλική 

Φρουρά. Το 1970, αφού ολοκλήρωσε τη θητεία του, επέστρεψε στην 

οικογένεια του στην Κάλυμνο. Το 1972 παντρεύεται την σύζυγο του 

Θέμις.  Το 1973 απέκτησαν ένα «υγιέστατο» και πολύ όμορφο κορίτσι, 

τη Μαρία που  έφερε ευτυχία στο ζευγάρι. Μετά από ένα χρόνο λόγω 

οικονομικής στενότητας, αποφάσισαν να φύγουν στο Σύδνεϋ της 

Αυστραλίας. Τους πρώτους 6 μήνες, ο κος Ολυμπίτης εργάστηκε σε 

εργοστάσιο του Στρατού. Η δουλειά του δεν τον ικανοποιούσε και 

αποφάσισε να φτιάξει τη δική του επιχείρηση, σούπερ μάρκετ, που του 

απέφερε πολλά κέρδη με αποτέλεσμα να εξασφαλίσει οικονομικά το 

μέλλον της οικογένειας του.  

Όμως, μέσα σε μια στιγμή ο κόσμος τους κατέρρευσε. Η Μαρία σε 

ηλικία  8 μηνών περίπου, αρρώστησε. Στο Νοσοκομείο, διαπιστώθηκε 

ότι πάσχει από Σύνδρομο Down.   

Η κρατική μέριμνα ήταν παρούσα, Κοινωνικοί Λειτουργοί και 

Ψυχολόγοι στήριξαν την οικογένεια και το παιδί. Η Μαρία 

παρακολούθησε ειδικό σχολείο, ξέρει να γράφει και να διαβάζει στα 

ελληνικά καθώς και τα αγγλικά.  



Το 1979 απέκτησαν και το Μιχάλη, 34 ετών σήμερα, όπου τέλειωσε την 

Ιατρική με την ειδικότητα Ουρολόγου και σε λίγο καιρό ανοίγει το δικό 

του Ιατρείο στην Κάλυμνο. 

Το 1990, μετά από σκληρή δουλειά και πολλές στερήσεις, αποφάσισαν 

να επιστρέψουν στην Ελλάδα.  

Ερχόμενοι όμως, στην Κάλυμνο ήρθαν αντιμέτωποι με την 

προκατάληψη  και τη σκληρότητα συγγενών και φίλων, για το 

«άρρωστο- προβληματικό» παιδί. Βίωσαν έντονα το συναίσθημα της 

απόρριψης και απέφευγαν να συμμετέχουν σε κοινωνικές εκδηλώσεις, 

οικογενειακές- φιλικές συναθροίσεις, προκειμένου να προστατευτούν 

από τα επικριτικά βλέμματα.  

Η Μαρία παρακολούθησε ειδικό σχολείο όπου και παρέμεινε 6 χρόνια, 

μέχρι που η ηλικία της δεν επέτρεπε να συνεχίσει. Η καθήλωση της 

Μαρίας στο σπίτι προβλημάτιζε την οικογένεια. Παρατηρούσαν ότι ήταν 

ανήσυχη, δεν είχε πλέον ενδιαφέροντα και φίλους και γκρίνιαζε 

διαρκώς. 

Ώσπου, το 1996 ζώντας και βιώνοντας τα ίδια προβλήματα με άλλες 

οικογένειες με παιδιά διαφόρων παθήσεων και λαμβάνοντας υπόψη 

την έλλειψη της κρατικής μέριμνας για τα παιδιά αυτά στην Ελλάδα, ο  

κ. Ολυμπίτης ίδρυσε  το Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο Γονέων και 

Κηδεμόνων Α.με.Α «Ο Άγιος Παντελεήμων». Σκοπός του Σωματείου 

είναι να συμβάλλει, σε μια καλύτερη και αξιοπρεπή ζωή των ατόμων 

και των οικογενειών τους.  

Στο Σωματείο ο κος Ολυμπίτης έχει την ιδιότητα του Προέδρου από την 

ίδρυση του μέχρι σήμερα. Προσφέρει σε καθημερινή βάση εθελοντικά, 

αφιλοκερδώς και με αγάπη τις υπηρεσίες του επί 17 έτη, νιώθοντας την 

υποχρέωση να συμβάλλει κι εκείνος στην επίλυση των κοινωνικών 

προβλημάτων των ανθρώπων που έχουν ανάγκη, στοχεύοντας στην 

επίτευξη ενός υψηλού επιπέδου ποιότητας ζωής και στην ομαλή ένταξή 

τους στο κοινωνικό σύνολο. 

Ως πρώτο στόχο έθεσε τη στέγαση του «Εξειδικευμένου Κέντρου 

Επαγγελματικής Κατάρτισης και Αποκατάστασης Ο Άγιος 



Παντελεήμων», που ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000 σε ενοικιαζόμενο 

οίκημα. Το 2002 μετονομάστηκε  σε Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης 

Ατόμων με Αναπηρία «ο Άγ. Παντελεήμων» (ΚΔΑΠ-ΜΕΑ). Το 2009 

εγκαινιάστηκε το νέο κτίριο που στεγάζεται σήμερα το ΚΔΑΠ-ΜΕΑ στην 

περιοχή Άργος, με σύγχρονες κτιριακές προδιαγραφές και ειδικά 

διαμορφωμένους χώρους για την εκπαίδευση και τη δημιουργική 

απασχόληση των ατόμων που φιλοξενεί. 

Οι 30 εκπαιδευόμενοι –μέλη του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ είναι διαφόρων ηλικιών 

και παθήσεων, ( Νοητική Υστέρηση, Σύνδρομο Down, Κινητικά 

προβλήματα, Κώφωση, Ψύχωση κ.τ.λ.).  τα οποία με την 

παρακολούθηση του εκπαιδευτικού- επιστημονικού προσωπικού 

απασχολούνται δημιουργικά.  

Ο Δήμος Καλύμνιων έχει αναλάβει τα πάγια έξοδα (ΔΕΗ,ΟΤΕ,ΕΥΔΑΠ) 

ενώ το Σωματείο έχει επωμιστεί  την πλήρη λειτουργία του Κέντρου, -

διοίκηση, κάλυψη μισθοδοσίας 9 ατόμων προσωπικού και λοιπών 

εξόδων-. 

Το Σωματείο πραγματοποίησε το ανωτέρω έργο με πολύ αγώνα και 

κόπο γονέων, κηδεμόνων και ευαίσθητων φίλων που βοηθούν και 

στηρίζουν με κάθε τρόπο το έργο του. 

Μελλοντικός στόχος του κ. Ολυμπίτη είναι η ανέγερση κατοικιών 

υποστηριζόμενης διαβίωσης, προκειμένου να ανταποκριθεί στην 

αγωνία πολλών γονιών για το μέλλον των παιδιών τους. 


